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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vay;y vidékre 

postán küldve :
Egész évre................................ i 2 kor.
Félévre................................6 kor.
Negyedévre..........................3 kor.

Egves szám ára 10 fillér.

Hirdetések dija:
I [-ezen ti méterenként b fill- Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény - 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

Szerkesztőség
ÓB

k i a d ó li i v a I ni:
Földes Ede

könyvkereskedése
Beth’ ín-uteza "2. sz. alatt, 

hova úgy i lap szellemi részét i letó 
közlemények, mint az elől i 
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők.

POLITIKAI. TÁRSADALMI bs KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEl GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. Kéziratok nem adatnak rls bzb

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasarnap.

Budapest, 1903. jsnius 36.

(B) Huszónnégy órával azután, hogy gr. Khuen- 
Héderváry Károly meghallgatta a függetlenségi púit 
nézetét és körülményesen -tájékozta magát a súlyos 
helyzetről, kijelentette, hogy az ország érdeke békét 
kiván s gyorsan elfogadta a líossuthék ajánlatát. vissza­
vonta a katonai javaslatokat. Óiiási meglepetést, de 
tegyük mindjárt hozzá: megnyugvást is keltett ez a 
határozat s a midőn, nem minden zaj és tiltakozás 
nélkül, az egész Kossuth-párt elfogadta a Héderváry 
ajánlatát; bennünk a megelégedés érzete a hazafiul 
magasabb belátás feletti el ismeréssel párosult, mely- 
|yel a Kossuth-pártnak tartozunk. Minket nem zavar 
meg örömünkben sem a párt kisded jakobinusainak, 
sem a Szederkényi fraktiónak, sem a néppártnak éles 
gúnyolódásban kitörő dühe, melyet Vázsouyi demokrata 
folytonos: „zsivió Kossuth“-féle chorusa kisért. A 
Kossuth-párt kezdettől fogva mindvégig követelte az 
előterjesztett katonai javaslatok visszavonását, alter­
native pedig követelte azt, hogy az ujonczlétszám 
felemelése esetében a magyar nyelv legyen a hadsereg 
magyarországi ezredéinek vezény- és szolgálati nyelve, 
a mint ezt Alsófehérmegye törvényhatósága a múlt év 
végén kifejtette Török Bertalan képviselő indítványára, 
a midőn a most levett katonai javaslatok felett a kép­
viselőházi tárgyalás el sem kezdődött, tehát a szenve­
délyek fel keltve nem voltak és egymásra zúdítva nem 
is lehettek. És igaza vau a Kossuth-pártnak, hogy ha 
első sorban hangoztatott követelése teljesítve lett, 
akkor — mert ujonczlétszám felemeléséről többé szó 
sem volt — nem lehetett előálhmi és folytatni az 
alternatív esetre felállított nemzeti követelések iránti 
harezot, mely nemcsak indokolatlan, hanem — külö­
nösen közgazdasági tekintetben sokat szenvedett ha­
zánkra nézve felette káros is lett volna. Eljön az idő 
és lesz alkalom felvetni a nehéz harezot, a midőn is­
mét elő lesz terjesztve a véderőről szóló újabb javas­
latok, feltéve természetesen, a mi nem valószínű, hogy 
abban nein lesznek nemzeti közóhajainknak megfelelő 
vívmányok, mert mi azt hisszük, hogy igen is lesznek 

Azért tehát bármennyit is kiabálnak ellenfelei és liczi- 
tálói, csak nyugodjék meg a Kossuth-párt a felett, hogy

előbbre valónak tartotta az ország érdekeire a békét, 
mint a harezot. A „b e 1 1 u m o m n i u m c o n t r a 
o nines“ féle elv harezosai a legszerencsétlenebb fana­
tikus őrültjei hazánk alkotmányos, szabadelvű parlamen­
táris életének, kik lejtőre állítják a közbékét s a szel­
lemi és anyagi haladás minden alapfeltételét.

Magyarország nem elég gazdag és hatalmas arra, 
hogy Ausztriával és Európa államaival szemben a tor- 
zsalkodó pártok öngyilkosságra vezető harezot folytas­
sanak, különösen midőn a közgazdasági kérdések ége­
tően kívánják a megoldást, u megoldás pedig lehető 
összetartást követel.

És e körülmények parancsotokig szólallak a kor­
mánynak is. Tartsa össze a szabadelvű pártot, melyben 
— az utóbbi időben — feszültek kezdtek lenni a ke­
délyek. Ez összetartásra nézve feltétlenül szükséges, 
hogy a nemzeti fejlődésre, a nemzeti cousolidatióia nézve 
oly halaszthatatlan javaslatok megtétessenek, életbe lép­
jenek. A hadsereg magyarhoni részében a nemzet önál­
lósága, a dualizmus keretén beiül, kifejezésre kell, hogy 
jusson. Megengedjük, hogy mindent egyszerre nem 
érhetünk el, de legyen meg a programúi, valósulva 
lássuk annak legalább első pontjait. Állandó fejlődés, 
folytonos erőfokozás, nem pedig a máról holnapra való 
éldegélés politikája kel! nekünk. A mit az 1867 : XII. 
t. ez. parancsol, azt tiszteletben kell tartanunk és tai- 
tatuuuk; de azonkívül mind azt kell teljesíteni, a mit 
a nemzet jól felfogott érdeke parancsol es a mit a vi­
szonyok okos számbavételével, tehát nem mindenáron 
a falnak menve, keresztül !■- ><■! vinni.

E végből a szabadelvű p»n tartson b.-sze s ily irány­
ban támogassa önzetlenül hazafias kormányát.

Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnöknek pedig sze­
rencsét kívánunk. Egy élet gazdag politikai tapaszta­
latai és csalódásait átért férfiúnak bizonyára az képez­
heti legszebb ambitíóját, hogy a mi nem sikerült báró 
Báiiffynak és Szelt Kálmánnak, neki sikerüljön a békés 
kibontakozás áldásos munkája s a nemzeti szellem 
mindent álható ei ejével tegye erőssé hazánkat.

A Közérdek távirata.
Budapest, jun. 37. d. u. 4 óra-

Elnök, belügy, királymelletti : Héderváry. 
Pénzügy : Lukács.
Földmivelésügyi: Darányi.
Kereskedelmi: Láng.
Honvédelmi: Kolozsvári tábornok.
Kultuszrniniszter : TI7lassies.
Horváth bán: Pejacsevich.
Kedden a házban a minisztérium programmal 

bemutatkozik. Apponyi marad.

A ref. tanárok Nagyenyeden.
A múlt év tavaszán az országos ev. ref. közép- és 

főiskoláinak tanárai országos egyesületet alkottak és 
alakuló közgyűlésüket Debreczeubeu, az u. n. kálvinista 
Rómában tartották meg. Azelőtt is voltak egyházkerü­
letenként egyesületeik, de az idők változása, a fele- 
kezeteknek tanitásügyi versenye s az iskolák iránt az 
élet részéről támasztott, folytonosan fokozódó igények 
kielégítésének szükségérzete a szétforgácsolt erők 
egyesítését kívánta. Impozáns egyesületté tömörültek 
tehát s tagjaik ma képviselik hazánk 30 ev. ref. gimná­
ziumát, theologiai és jogakadémiáikat s tanítóképző 
intézeteiket nem számítva e számba belé.

A megalakuláskor a közoktatási kormány s az egész 
magyar társadalom mély rokonszenvvel üdvözölte egye­
sülésüket s ezzel mintegy jelezte, hogy úgy felekezeti 
áspiráczióikbau, mint kulturális törekvésükben csak 
hazafias és csak nevelésügyi czólok önzetlen muuká- 
lüsát látják, tehát mindketten, a maguk törekvéseik­
ben társakra találtak bennük. És ez nincsen is más­
képpen. Első közgyűlésükben elárulták, hogy erre törnek 
lankadatlanul. Mikor a ref. iskolák tankönyveinek meg­
írására dijakat tűztek ki, mikor az ősi intézetek anyagi 
erejének mennél gyümölcsözőbb felhasználása kérdései 
felett tanácskoztak, midőn keresték az útját, módját, 
hogy az iskolák és a nép mennél sűrűbben érintkez­
zenek, hogy azok felfrissüljenek ebből, ez pedig jóté-

A Kassai uram fogsága.
Irta: Szabó Ferencz.

Kassay uram, hamar benne volt, nem akarta félbe­
hagyni a dolgot. Berendelte az egész bandát.

— Hát ti sem tudtok semmit ? — rivalt rájuk, 
amint glédába álltak.

— Fusson ki a szeme, aki tud valamit.
— A tegnapi muzsikát érteni ... ki állított az alá 

az ablak alá?
— Senki, instáljuk alásati; állott elé a prímás 

nagy hajlongva. — Vau egy hete, hogy hegedű se volt 
a kezemben. Mondja meg a banda.

— Igaz? — fordul Kassay uram a fekete néphez.
— Igaz. Olyan igazmondó becsületes czigáuyt még 

a főispánok között sem lehet kapui, mint ő.
— Eszerint magatok voltatok ott, ugy-e ?
Egész száre-váre kerekedett fel erre a kérdésre:
— Én nem voltam! Eu sem! Én éppen a tegnap 

törtéin el a karomat! Én a lábamat! Én kiszúrtam a 
szemem világát! Nekem leégett a házam ! Meghalt az 
apám, a feleségem, a gyermekem : nem nagy kedvem 
volt muzsikálni!

Kassay uram boszankadui akart, de nem tudott.
— Nem értelek, morék... Vagy czudarul hazudtok, 

vagy részegek vagytok egytől-egyig... Ha nem volta­
tok ott, hogy tudták közületek kifogni a nagybőgőst?

— Már mint engem ? lépett elő egy széles vállu, 
szerecsen pofáju, gyerek kabátba bujtatott egyéniség. 
Én vagyok a nagybőgős; nem is volt más soha a 
bandában.

Kassay uram nagy szemet meresztett.

— Hát a vén Fánfuri, akit az este befogtak?
— Az nem tartozik a bandánkba.
— Jöjjön be a vén Fánfuri! kiáltott ki Kassay 

uram; mire a véti czigány belépett.
— Hallod, dádé! Ezek azt mondják, hogy te nem 

tartozol közéjük. Megtagadnak ! Igaz ez?
— Meglehet, instálom alásan. Én ezekről sem tudom, 

kik s mik. Vak vagyok én instálom, mint a föld.
— Akkor hát mondjátok meg ti, hogy melyik ban­

dához tartozik a dádé.
Az öreg Fánfuri megtörülgette a szemét s szól 

szemrehányólag Kassay uramhoz:
— Nem érdemiem én azt, nagyságos nemzetes ur, 

hogy vénségemre komédiát űzzön belőlem ... Tán nem 
tudom én, hogy miféle drága nemzetes urak vannak 
itt: a fiskális, a másik fiskális, a nótárius meg a 
mások, akik törvényt tesznek a bűnös emberek fe­
lett... Nincs itt akkora czigány sem, kívülem meg a 
nagyságos uron kívül, mint a körmöm feketéje.

Kassay uram nem állhatta meg minden komolysága 
mellett, hogy ne kaczagjon fel e furcsa beszédre. Azon­
ban csakhamar megbánta a dolgot s szigorú arezot 
öltött.

_ Két heti áristom 1 ... Ha megmondtam, meg­
mondtam. Ezen már a szent Habakuk sem változtat... 
Nem akartok vallani, ám lássátok... majd maglágyul­
tok a rabkoszton ... Mars a dutyiba !

A profószok nem sokat teketóriáztak, a bandát nagy 
hamarjában kilökődték az ajtón:

A vallatás híre csakhamar elterjedt az egész város­
ban, megnagyobbítva, kiczirkalmazva, amint ilyen al­
kalmakkor szokásos dolog. A városház előtti tér hama­
rosan megtelt emberrel. Ott volt a czigánysor apraja, 
nagyja, olyan pokoli zajt röktönözve, hogy a rendőr­
kapitány jónak látta a kapu elé ál Utam a fegyveres

rendőrséget, különben a czigányok megostromolták 
volna a földi tekintélyek házát.

Késő este volt már, amikor Kassay uram hazafelé
indult.

Mikor a Cseörgheő szenátor háza elé ért, egész 
csapat kaczagó leány állta el az útját, élükön Cseör­
gheő Zelmával, ki kedves kaczérsággal fűzte karjába 
a magáét s kérte „egy szóra“. Észre sem vette s már a 
másik karján is ott csimpászkodott egy kis kaczagó 
boszorkány s édes terhével majd lehúzta a lábáról.

Kassay uram sohasem volt ellensége a szépnemnek, 
hogy tudott volna hát ellenkezni most, ennyi édes, 
csalogató hívásra ?

- No, hát, halljuk azt az egy szót?
Bejutottak a Zelma szobájába. A kis boszorkányok 

körülözonlötték, elszedték a kalapját, botját, lenyom­
kodták a székre s maguk is melléje ültek, hogy friss, 
lüktető, édes melegük keresztül érzett, keresztül 
nyargalt minden idegén. S azzal kaczagtak jókedvűen,
összecseugőn, hamiskásan.

— No, halljuk azt az egy szót? te kis bimbó!
Zelma kaezagott.
— Tudja-e bácsi, hogy hova került ? A börtönbe... 

Addig meg sem is szabadul, amig mi meg nem engedjük.
— No, akkor akár örökre is itt rekedjek, nem bá­

nom ! - jegyezte meg Kassay uram nagy gálánsán. 
_ Csakhogy nem lesz valami kellemes itt — étien

szomjau. .
_ A manót! Csak nem akartok éhhalálra juttatni t 
_ Ne akarjon meghalni a bácsi; azután minden

jó lesz.
— igen? Hm. S mit tettein, ha szabad tudnom,

amiért ilyen kínos halálra ítéltek.
— Rosszat, Nagyot vétett ellenünk! - mondotta

Zelma komolyan.

-.jatiA. ■A.., Iittasa



2. oldal

konyán formálja, az iskolákon, mint csatornákon bele- 
szüródve a jövő középosztályába, a müveit magyar 
társadalom folyton fejlődő arczulatját, lehetetlen, hogy a 
kormány, annak intézetei, az állami tanárok országos 
egyesülete s az egész müveit magyar világ szeme ne 
feléjük forduljon ma. A Bethleu-kollégium meghívását a 
városunkban tartják II dili közgyűlésüket s összegyűl­
tek több mint kétszázan, hogy a múlt évben megkez­
dett nemes munkájukat tovább folytassák s beszámol­
janak egy esztendei munkásságukról.

A református iskolákat, ezeket az ősi institutiokat 
s munkásaikat, meg kell becsülnünk! Volt idő, mikor 
hazánk alkotmányának, akkor annyira megtépdesett, 
annyira átlyuggatott zászlóját egyedül ezek lobogtatták. 
Volt idő, a mikor falaik közt s ifjúságukban támadtak 
szabadságunk uj harczosai. Ezek az iskolák, boldog 
emlékű alapitóik nemes intentióiuak híven telelve meg 
hazánk legszegényebb rétegeinek gyermekeit nevelik 
s irányítják. Az állam összes középiskolái nem segélye­
zik a tanuló ifjakat annyi kozvetet és közvetlen segély- 
Ível mint ezek !

Jól cselekedett a Bethleu-kollégium, hogy második 
gyűlésükre ide hívta ezeknek az iskoláknak képvise­
lőit. Az iskola ősi hire, neve, alapitója történeti ki­
emelkedő alakja, megkívánta ezt!

Városunk büszke rá, hogy fogadhatja őket magyar 
vendégszeretettel, kálvinista őszinte szeretettel és köz­
vetlenséggel.

Fontos tárgyak felett kell tanácskoztok. Az állami 
fizetésrendezés elodázhatatlan kötelességévé tette a 
felekezeti intézeteknek is, hogy tanáraik fizetései az 
állami tanárok fizetésével egyenlő fokra emelje fel s 
félős, hogy egyik-másik, anyagi erejével nem bírja 
a versenyt s talán — ne legyen úgy — függetlensége 
árán segíthet magán. Ennek a kérdésnek a megfonto­
lása legfontosabbnak látszik. Ne legyen egyik se áldo­
zata a versenynek!

Tanácskozásaikon legyen Istennek áldása! Isten 
h o z t a közé n k a ni a g y a r, veto i m á t u s t a n á- 
rókát!

Találjanak körünkben otthonukra, és távozásuk után 
csak jó emlékek idézzék kis városunkat emlékezetükbe 
vissza, azt a várost, a mely nem versenyezhet fényben, 
kényelemben Debreczennei, de a mit szerényen ad 
nekik itteni rövid tartózkodásuk ideje alatt, leiekből 
adja ; szeleteiből adja! Isten hozta őket!

Vidéki levél.
Zaletna jnn. 26.

F. hó 21-én bérezés hazánk e szép kis helyén szivet 
megkapó ünnepség folyt le Valter József újon an meg-

Közérdek.

választott ev. ref. lelkipásztorunk beiktatás alkalma bő 
Ez alkalomra egyházmegyénk egyházi elnöke dr. E 1 e- 
k e s Viktor gyulafehérvári lelkész-esperes úr szives volt 
az egyházmegyei rendes értekezletet is városunkba 
hívni össze.

Az egyházközség kebeléből kiküldött, fogadó és íen- 
dező bizottság napokon át lázas és fáradságot nem is­
merő tevékenységet fejtett ki, megválasztott uj lelké­
szünk s az egyházi értekezletre körünkbe érkező ven­
dégeink impozáns s mégis magyaros vendégszeretettel 
leendő fogadása érdekében. A fogadás és ünnepélyek 
fényes sikeréért a dicsőség M o 1 n á r Károly tőerdész 
rendező-bizottsági elnököt, Csánky József szakipar- 
iskolai igazgatót, F ö 1 d e s s y István, lass Mózes, 
Iíolouics Lajos és lass János urakat illeti.

Reggel fél S órakor zeneszó mellett nemzetisziu lo­
bogó alatt vallás és nemzeti küiömbség nélkül vonul­
tunk ki a vasúti állomásra, vendégeink és uj papunk 
fogadására.

A Rákóczi-iuduló hangjai mellett berobogó vonatról 
lelkes éljenzés között szállott le ujoiian választott lel­
készünk és dr. Elekes Viktor esperes, Zeyk Gábor 
egyházmegyei főgondnok, Nemes Sámuel törvényszéki 
elnök, B e n e d e k Károly alvinczi lelkész, Sebestyén 
Ferencz krakkói, Bartók Dénes magyarigeni lelkészek.

Molnár Károly főerdész, meleg és szívélyes szép 
szavakban köszöntötte s biztosította őszinte igaz szere­
tetünk ről rég árva egyházunk uj lelki pásztorát, s 
üdvözölte az egyházi értekezletre körünkbe érkezett 
kiváló vendégeinket. Az uj lelkipásztor igazi hálaér­
zettel köszönte meg a nem remélt óváczióf.

Az egész nagy közönség vendégeinkkel együtt, kik 
között ott volt Ahrudbányáról Molnár Albert ev. ref. 
lelkész és Miski József polgármester, Vajasdról Tó­
kos Sándor ev. ref. lelkész, impozáns sorokban zene­
szó mellett egyenesen ez alkalomra virágokkal és nem­
zeti lobogókkal s hölgyeink kiváló Ízlését tanúsító csín­
nal feldíszített templomunkba vonultunk hol nyomban 
kezdetét vette a beiktató istentisztelet. Zsúfolásig meg­
telt templomunkban vallás és nemzetiségi különbség 
nélkül ott láttuk városunk szine-javát kivétel nélkül.

Ritka, szivet megkapó, felemelő volt az egész Isten- 
tisztelet lefolyása. Dr. Elekes Viktor magas szárnya­
lása könyörgése és beiktató beszéde, melyben uj lelké­
szünk részére a hívek szeretetét, szivet kérte s mely­
ben az uj lelkészt felhívta, hogy a megnyilatkozott 
szeretetet minden körülmények között megtartani s 
fejleszteni igyekezzék, hogy a bérezés haza ez exponált 
helyén magas hivatást betöltő kis egyházunkat közös 
egyetértéssel és erővel szikla-szilárdá lehessük. Uj 
lelkészünk válasza és székfoglaló beszéde, melyben 
minden erejét, szivének minden melegét egyházának
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felvirágzására ígérte szentelni, méltó betetőzést nyert 
abban a ritka lelki gyönyört nyújtó s ez alkalommal 
összehozott egyházi dalköri énekekben, mely Sál lak 
Istvánná úrnő orgona kísérete, Domokos Józsefué 
sóvári főbányahivatali főilökné gyönyörű hangja, Ko­
vács Tinka s Szontagh Mariska kisasszonyok, 
Knop Venczel tanár, Érsek Gábor és Schweiger 
Jenő urak szép kísérete mellett éli agadó volt.

A beiktatás megtörténte után a liivők nagy érdek­
lődése mellett tartotta meg az előre megállapított tárgy- 
sorozattal a gyulafehérvári evaug. reform, egyházmegye 
rendes egyházi értekezletét.

Délben Papp Gyula vendéglőjében a nyári helyiség­
ben 150 teritékü társas ebédre gyűltünk össze, hol 
állandóan a legjobb kedély uralkodott, s melyen az 
első pohárköszöntőt koronás királyunkra dr. Elekes 
Viktor esperes úr tartotta.

N eines Sámuel törv. elnök úr egyházkerületünk 
püspökét dr. Bartók Györgyöt köszöntötte fel. Csiba 
Iguácz főmérnök ur az uj papra, Zeyk Gábor az 
egyházközségre, Molnár Albert lelkész Zeyk Gá­
borra, Csánky József igazgató Elekesre, Benedek 
Károly lelkész Nemes Sámuelre, Föld essy István 
Vass Mózesre, Molnár Károly főerdész az idegen 
vendégekre, Csi ky János rom. kath. főesperes és Mo 11- 
táui Gyula gör. kath főesperes a felekezeti és nemzeti­
ségi egyetértésre, Benedek Károly a zalatuai höl­
gyekre mondtak igen szép tartalmas és kedélyes po- 
hárköszönlőket.

A vendégek kellemesen töltött nap emlékével utaz­
tak el bányavárosunk vendégszerető falai közül.

Este koszolu-estély volt rendezve, hol jó hangulat­
ban és meglehetős nagy részvétellel a zalatuai czigány- 
zene mellett vigan perdült városunk fiatalsága reggelig 
tartó tánezra.

Vegyes hírek.
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetése­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­
kedjenek.

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.
____- Kinevezések. A pénzügyminiszter Buksa
Miklós Trök-kauizsai adóhivatali gyakornokot és Kastaly 
Gyula gyulafehérvári adóhivatali gyakornokot a gyula- 
fehérvári adóhivatalhoz adótisztekké ueve/.te ki.

— Időjárás. Vigasztalan szürkeség terül el az ég 
boltozatján. Már három hét óta szinte szakadatlan 
hull az eső; nem is "eső ez már, hanem valóságos

— Eszem ágába se volt ellenetek vétkezni.,. Ha 
csak az nem a panasz, hogy nem táuczoltattalak meg 
a farsangon —

— Oh, ez a legkevesebb —
— Vagy talán az a baj,' hegy nem csapom el a 

vén hivatalnokokat a kedvetek szerint való fiatalokért.
— Az sem ... Udvariakban nem szűkölködünk ... A 

rendeletével vétett ellenünk.
— Ahá! a szerenád, ugy-e ?... Jaj, báránykám, azon 

már nem segíthetünk... azt nem lehet visszavonni 
szégyenszemre...

— Már pedig vissza kell...
— Dehogy is kell, tubiczám . .. Majd gondoskodom 

kárpótlásról... Szerzek miudeniteknek egy-egy pompás 
férjecskét... Jó lesz ?

Jóízűen kaczagott s meg akarta csipkedni a Zelma 
ajkát, ez azonban hidegen lökte félre a kezét.

— Nem kell nekünk semmi, csak annak a rendelet­
nek a visszavonását kívánjuk.

— Nem lehet, édesem. Mondtam már, hogy nem lehet!
— Akkor, sajnálattal bár, kénytelen vagyok kijelen­

teni, hogy itt marad a bácsi fogva mindaddig, mig a 
szándékát meg nem változtatja.

Intett a társnőinek, mire azok hamarosan távozlak 
s maga is kilépett utánuk. A zárt azonban rácsa ttiu- 
totta hatalmasan.

— Adta kis libácskái! De becsaltak a kelepczébe! 
— mérgesedett Kassay uram s kezét nem a legbarát­
ságosabb módon mély észté tte a hajába. — Zelma, ne 
bolondozzatok, megmondom apátoknak !

— Majd ha fagy ... Addig innen ki nem szabadul,

amig a becsületszavát nem adja, hogy teljesíti kéré­
sünket! — hangzott be kívülről.

— Nem ettem bikkinakkot.
— Jó. Egy óra múlva visszajövök. Addig gondolkoz­

zék. Pá, bácsi, pá!
Kassay uram hallhatta jól, hogy a szomszédos szobá­

ból is eltávoztak a lányok. Kaczagott, boszankodott s 
nem tudta, mittévő legyen.

Mikor az óra letelt, Zelma visszajött, amint meg­
ígérte.

— Határozott már bácsi ?
— Nem.
— Akkor hát jó éjszakát... Holnap majd megbeszél­

jük a többit.
— De ne okoskodj, te lány ... Olyan dörömbölést 

csapok, hogy összefut az utcza.
— Bent az udvarban vau, bácsi. Az ulczára nem 

hallszik ki semmi. Apám pedig nincs itthon ; alkonyai­
kor kiküldtem Kislakra, rokon-látogatóba.

— Tervszerű összeesküvés ... Hé, Zelma mond csak, 
nem engedtek le valamit a követelésiekből?

— Egyetlen betűt sem... Vagy — vagy...
— Legalább a felét engedjétek el. . Télen nem bá­

nom, legyen muzsika, amennyi kell. "
— Nem lehet, bácsi, nem lehet.
Kassay uram nagyot sóhajtott.
— Jól vau hát nem bánom, viszavonom a rendele- 

temet... Meg vagyok elégedve ?
— Meg. De előbb fogadja fel a becsületszavára.
— Tán nem bíztok bennem ? A becsületszavamra 

mondom.

— Még van valami, azokat a czigáuyokat még ma 
este haza engedi!

— Üsse a kő, menjenek! Csak aztán engedjetek 
engem is haza, mert éhes vagyok!

— S többé nem fogja vallatni őket ebben az ügyben ? 
Sem őket, sem senkit ?

— Nem, szavamra mondom.
— Sem Ígérettel, sem szép szóval nem igyekszik ki- 

csalui belőlük a tettes nevét ?
— Nem. Úgyis tudok már mindent... adta lelke 

kis boszorkány tojásai!
A zár nagyot csattant. Kassay uram szabad volt.
Nem állnitta meg, hogy ne fenyegesse meg a bör- 

tönőreit, akik édesen, boldogan mosolyogva vették körül.
— Várjatok csak ... megmondom a szeretőiteknek, 

hogy ilyen rebellis népet ne vigyenek a házhoz.. 
úgyis a nyakukra nőnétek!

De azért csak elfogdosta a közel állókat s olyan 
csattanós puszikat mért az ajakukra, hogy legénykorá­
ba n sem tehette különbül.

_ Csak aztán el ne beszéljétek, szokásotok szerint
hogy igy kelepczébe csaltatok!

— Dehogy tesszük, édes bácsi!
Hanem azért, hogy, hogy nem, másnap már az egész 

város megtudta a dolgot. Mire Kassay uram csak an­
nyit mondott:

— Vén szamár fejem, tudhattam volna, hogy kikkel 
van dolgom!

Kaczagott s nem haragudott egy cseppet sem...
... E naptól kezdve Szeghvárou szabad volt a szere­

nád ... (Vége.)

M(
AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZU TERMÉSZETES HASHAJTOSZER.
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csoda számban menő felhőszakadás. A vizek megárad­
tak : a mezőkön tavak állanak ; a szőlőben hetek óta 
nem lehet dolgoztatni; a gabona megdőlt; mindent fel­
vert, elborított a temérdek gyom. Aggódva kérdezzük, 
mikor derül már felettünk ?
- Az Országos Református Tanáregyesü­

letnek városunkban tartandó II. rendes közgyűlése 
udvalevőleg e hó 29-iké n délelőtt kezdődik. Az or- 
szá» minden részéből összegyűlő ref. tanárok zöme
28-án vasárinap este fél 8 órakor érkezik Kolozsvár 
felől. A vendégeket a vasúti állomásnál a Bethleu-kol). 
tanárkára ünnepélyesen fogadja. A gyűlés megnyitása 
előtt hétfőn reggel fél 9 órakor a várbeli templomban 
ünnepélyes istentisztelet tartatik, melyen imát mond 
Zayzon János koll. vallástauár. Városunk vendégszerető 
és müveit közönsége bizonyára úgy a fogadásnál mint 
a megnyitási ünnepélyességeken való tömeges megjele­
nésével kifogja mutatni érdeklődését ez országos jelen­
tőségű esemény iránt.

— Vizáradás. A Nagyküküllő a Kiskapuson 
felül volt nagy esőzés következtében folyó hó 25-én 
virradóra hirtelen megáradt; Balázsfalva, Monora, \ éza, 
községek alantabb fekvő részeit, a vizmentén levő ha­
tárokat egész a Marosig kissebb nagyobb mértékben 
elöntötte; a kár jelentékeny. Hogy Balázsfalváu nem 
volt nagyobb veszély, annak köszönhető, hogy a viz a 
malomgát két szélét elszakította. A Ivüküllő reggelre 
visszahúzódott, de ismét nőni kezd, mert naponkint 
felhőszakadás szerű zápor hull. A nagy zápor és utezá- 
kon folyó nagy viz miatt járni sem lehet.

— Az országos ref. tanárgyülésre egyre ér­
keznek a jelentkezések. Eljövetelüket kilátásba helyez­
ték : dr. Bartók György ref. püspök, gr. Kun Géza 
v. b. tt., Dézsi Gyula ref. esperes, tanárok és lelkészek 
a bejelentés szerint közel két százan.

— Balázsfalvi hírek. A Balázsfalváu lakó róni. 
kath. hívek előkelősége, tekintettel arra, hogy a leg­
utóbbi népszámlálás adatai szeri irt a rom. katholikusok 
a 300-at megközelítik, vallási és nemzeti tekintetek 
által indíttatva, a járási főszolgabíró elnöklete alatt róni. 
kath. templom építése tárgyában értekezletet tartottak 
és nagy lelkesedéssel kimondották, hogy a templom 
építése iránti mozgalmat megindítják. — Megalakult a 
templom-épitő bizottság; elhatározta, hogy országos 
gyűjtést fog indítani. Az értekezleten azonnal meg­
indultak az önkéntes aláírások. Aláírtak eddig: Özv. 
Dániel Miliályné 500 kor; Dániel István 400 kor; 
Pongrátz Kristóf 400. kor; özv. Pongrátz Kristofné 
300 kor; Török Bertalan és neje 250 kor; dr. Ro- 
lionczy Béla 200 kor; Seliieszl Károly 200 kor; Pung- 
rátz Simon 200 kor; Simonffy Alajos 200 koronát; 
ezekhez járul özv. (Jsiki Emánueliié hagyatéka, a 
mely mintegy 1600 korona értéket képvisel; e sze­
rint az alap már is 4250 koronát tesz.

A balázsfalvi in. kir. állami elemi népiskolában az 
évzáró vizsgák folyó hó 19-én és 20-Au tartattak meg; 
a vizsgákat mindkét napon Simonffy Alajos fő­
szolgabíró, mint az iskolai gondnokság alelnüke, 
vezette; 21-éu műsoros záróünnepély és jutalmak kiosz­
tása volt. A záróünnepólyt vig gyermek mulatság kö­
vette ; igen érdekes volt látni, hogy a vegyes apróság 
mily gyermeki örömmel tánczolta a csárdást, sok 
élénk „hogy volt“ mellett. A vizsgák eredménye az itteni 
nehéz viszonyok mellett általában jó. A nagyobb osz­
tályokban a román ajkú növendékek már egész folyé­
konyan beszélnek magyarul és hévvel szavalták Pósa 
Lajosnak hazafias költeményeit. A közönség a vizsgák 
iránt ez évben nagy érdeklődést tanúsított, valamennyi 
vizsgán mindig nagyon sokun voltak, a miért is elisme­
résünket fejezzük ki.

— Vízaknáról írják, hogy a fürdő-szezon be- 
áltával Vízaknán az élet napról-napva pezsgőbb és 
zajosabb kezd lenni. A fürdővendégek száma folyton 
szaporodik ; Budapestről sok tekintélyes vendég jelent­
kezett.

— Balneologiai kirándulás Vízaknára. A dr.
Bókay Árpád egyetemi tanár vezetése alatt 
szervezett balneologiai kirándulási társaság az erdélyi 
fürdőkbe, N.-Szeben, Brassó és Kolozsvár megtekintésé­
vel kapcsolatban, juuius 25-éu Budapestről elindulván, 
Arad s Alvinczen át d. u. 8. óra 5 pevczkor N.-Sze- 
benbe érkezett; hol 26-án megtekintvén a várost 
s annak nevezetességeit : az orsz. tébolydát, a Bruc- 
kenthali-képtárt, a városi fegyvertár- és természetrajzi 
múzeumot, d. u. 3 óra 30 pevczkor Vízaknára jött a 
fürdőtelep megtekintésére mintegy 40 tagjával; kik kö­
zött voltak: II—V éves orvostanhallgatók, klinikai 
alkalmazásban levő orvosdoktorok, stb. a fürdőt tanul­

mányozták. Este 7V* órakor a kiránduló-társaság tisz­
teletére a Sclmller-féle kerti vendéglőben társasvacsora 
rendeztetett a kir. fürdőfelügyelőség által, a melyen 
Vízakna iutelligeuc/.iája is részt vett.

— Vízaknán f. hó '28-án a Sehulier-kert nagyter­
mében a nagyszebeni magyar dal- és műkedvelő-társulat 
a fürdőigazgatóság meghívása folytán jótékonyéz.é 1 u 
előadást tart. Színre kerül „A képviselő úr“ bohózat 
3 felvonásban, a melyet Góthi Soma és Rákosi Vik­
tor irt.

— Óriási czégtábla tűnik szemébe a városunk 
felé utazó idegennek. A vasúti állomástól Felvincz 

felé, a patakon levő vasliid mellett, van elhelyezve 
a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár r. t. 
12 mt. hosszú és 1-70 int., magas ezégtáblája, mely 
óriási hetükkel hirdeti a magyar iparnak városunk­

ban való fejlettségét. A tábla felirata:

NAGYENYEDI

KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYÁR R. T.
DOBOZGYÁR. LITOGRÁFIÁI MŰINTÉZET.

— Tánczvigalom. A m. á. v. tövisi altisztek 1903 
évi junius hó 5-én az Oroszlán vendéglő nyári fedett 
helyiségében jótékonyczélu zártkörű Táuczvigalmat 
rendeznek. Belépő-jegy: Személyeukint 2 korona, 
családjegy 4 korona. Kezdete délután G órakor. A tiszta 
jövedelem az évek óta súlyos betegségben szenvedő, 
keresetképtelen Andrási Róza k. a. és fele részben 
Tövis állomás elszerencsétleiiedett alkalmazottai, özve­
gyei és árvái felsegélyezésére fog fordittatni.

— Apróságok. Szörnyű a g g o d a 1 o in. Paraszt 
(a vonaton): Jaj! Csak ma ne legyen összeütközés!

Kalauz: Hát miért fél épen ma olyan nagyon?
Paraszt: Jaj, lelkem! tudja; egy kosár friss to­

jást viszek magammal a városba !
Sejtés. — Asszony! Add ide a vasárnapi kabá­

tomat !
— De hisz ma még csak szombat van !
— Nem tesz. semmit! Mire én a korcsmából haza­

kerülök — vasárnap lesz! (Urambátyám)
— Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a \ 

Ferencz J ó z s e f k e s e i ü v i z valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferenc/. József kesevüvizet

— Mindenki tudja, hogy a Mnutlmer-iéle impreg­
nált takarmány répamag a legnagyobb termést adja, 
hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöld­
ség terem és hogy vinigmagvaiból fakad a legszebb 
virág. Szóval a Mauthner-fele magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

takarmánytermés csökken, és hogy e kaszálás elmulasz­
tása által veszendőbe menni engedtük az idei termést 
is. — Előfordulhat hogy mellőzni kívánjuk a kaszálást, 
a mikor is el nem mulasztható annak legeltetése, a 
mit azonban csak ha a talaj eléggé kemény, eszközöl­
tethetünk. Ez szintén hasznára válik a herésnek, ameny- 
nyiben ez kényszevképen több oldalhajtást létesít, s 
ennél fogva jobban betakarja a talajt. Ha óvatosan 
legeltetjük a vetést, akkor lehetőleg már ősszel meg­
bokrosodik, miáltal legjobban meg vannak védve a ki­
fagyás ellen.

A lierést nagyon vagy oly állatokkal, melyek igen 
mélyen harapják le a növényeket, — ilyenek a juhok 
— lelegeltetni nem szabad, mert a növény ezáltal an­
nyira gyengül, hogy a telet nem bírja kiáltani Külön­
ben is a legeltetést semmiféle állattal és semmi szili 
alatt sem szabad oly hosszú ideig folytatni, hogy kopasz­
nak lássék a terület, s a tél beállta előtt ne nőhessen 
elegendőképen. — Megeshetilc azonban, hogy a védnö- 
vény leaiiitása uián a fiatal he rés gyengének mutat­
kozik s ilyenkor legczélszerübb azt lehetőleg kímélni s 
a legeltetést vagy abba hagyni, vagy pedig megvárni a 
lierés megerősödését s akkor is csak futólagossan legel­
tetni, mindig szem előtt tartván, hogy elég ideje le­
gyen a herésnek a tél beállta előtt magát összeszednie. 
Mint már említettük, a legeltetés csak kemény talajú 
bélésén engedhető meg, ha ellenben laza minőségű a 
talaj, akkor legjobb felhagyni a legeltetéssel, s inkább 
kaszáljunk, mert legeltetés állal a herésben jelentékeny 
kárt okozhatunk, amennyiben a legelő áltat a még 
kellőképen meg nem gyökeresedett lóheréből sokat 
gyökerestől tép ki.

Szerkesztőség:
Dr. M AGYA RÍ KAROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Xagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

— Táncztanitási jelentés! Nagyenyeden és 
Marosujvárt folyó lió 30-dikán megnyitom a táncz-tan- 
folyamot, minden második nap Enyeden és szintén min­
den második nap Marosujvárt, a sétatéli tánczhelyiség- 
ben. A napokban személyes tiszteletemet logom tenni 
beiratkozás végett. Maradok mély alázattal H e r 1 i t s k a 
Nándor, okleveles táncztauitó. Lakásom, Tövis-utcza 
45. sz. Nagyenyed.

Közgazdaság.
Hogyan kell a lóheróaeket kezelnünk a védő- 

növények learatása után.
A bevések létesítésének alapján tulajdonképen az 

első évben való ápolás és kezelés határozza meg, 
amennyiben az ez alkalommal elkövetett hibák a ké­
sőbbi termésekre is káros befolyást gyakorolnak, s a ki 
ekkor hibát követ el, magára vessen, ha bevésel nem 
sikerülnek úgy, mint másoknál, kik talán körültekin­
tőbbek voltak. Kegyes években előfordult, hogy a még 
fiatalabb lóhere fejlődésében hátramarad s ez esetben 
csak nagy megfontolás után szabad eldöntenünk, hogy 
annak őszi kaszálása előnyös, vagy hátrányos lesz-e ?

Ha a here fejlődése első stádiumában szépen, s 
annyira erőteljesen fejlődött, hogy teljes termést vár­
hatunk a kaszálásból, akkor semmi körülmények kö­
zött se mulasszuk el annak lekaszálását, mert ily eset­
ben a kaszálás még megerősíti a lierést. Mindenesetre 
figyelemben veendő, hogy a herének még a hideg éjje­
lek beállta előtt be kell nőni a földet, s ezért a ka­
szálás lehetőleg korán eszközlendő. Ha ily esetben el­
mulasztanánk a tarlón levő herét lekaszálni, tarthatunk 
attól, hogy a tél folyamán a here hótakaró alatt kezd 
rothadni, tarthatunk továbbá attól, hogy zavartatik az 
oldalhajtások képződése s ebből kifolyólag a jövő évi

Sz. 1276—1903. tkvi.

Hirdetmény.
Obrázsa község telekkönyvei birtokszabályo­

zás következtében átalakíttattak és ezzel egy­
idejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a me­
lyekre az 1886. évi XX'X., t.-cz. az 1889. évi 
XXXV11I. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a 
telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 

15. és Í7. §-ai alapján ide értve e §-oknak 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és 
az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVI1Í. 
t.-cz. 7. § a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) 
ponija alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenségét kimuthatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1903. évi 
deczember hó 81-ik napjáig alulirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbilható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett, hát­
rányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t.-cz. 
16 és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6 §§-ai- 
ban foglalt kiegészítését is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellen­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellenmondásu­
kat hat hónap alatt vagyis az 1903. évi 
deczember hó 31-ik napjáig alulirt a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellen­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkőnyv átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körül­
irt eseteken kívül az 1892. XXIX. t-ez. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik 
a tulajdon arányának az 1889 XXXVIII. t.-cz. 16.

József
női és férfi divatáru kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a tavaszi idényre
újdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, batisztok, kretonok, szaténok, oxfordok, mlettek, zephirek gyapjú 
és csioke-füeirönvök. áerv- és asztalterítők és futószőnyegekben már teljesen beérkeztek s azok megte int ere

............................- - • - as:;:;■iie»eisiiiisiMei«isseM«”eeee*eeeee"“eee»«unii*sesmiiiuii!miiim«iiii«niiiiis!i!si*iiiMinitiiiinsi!iiiMiiSiiiii««iii*eMiee*Miitiiiiiiiiiii V. /i /vtta] lYlPf". fp| M I VIA. 
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Kíiérde

52.

S-a alapján lírlint bejegyzését sérelmesnek tartják e 
tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüké 
az alulirt telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt 
vagyis az 1903. évi deczember hó 31-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő elmúlta után az at. 
alakításkor közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeiket jóhiszemű hatmadi . - 
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik, az 
emfhett bejegyzéseket pedig csak a törvény ten- 
des utján és csak az időközben nyilvaukony vi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adta 
át hogy a mennyiben azokhoz egyszerű masola- 
totaMs csa.ol.nl vagy ilyeneket pótlólag be­
nyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál 

átvehetik.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Báláz sfalván, 1903. április 19-én.

Enyedy Károly,
238 1-3 _______________ kir' táblaÍ blrŐ-

Sz. 1131-1903.

tlkvi. ...
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatosa« kozhivnMes^ 

hogy a nagyapóiéi takarék, és előlegezés. egylet részvenytarsasag 
vegrebajtatónak Lutseh Györgyné Hü.ter Katalin végrehajtást szén-

- «it:
Seb",m*U,‘„VrG»,.W. W«" '»» * tJl'Z

. 1 1 z q iq 99 *3 22 4 hr. sz. alatt rogiauQ q7 tikvben A 4- l r. 14 2, le, m ó, * Ul- . .
Lutsch Györgyné Hütter Katalin nevén álló ingatlanokra az árverés

hogy a fennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903- évi Julius l.o 9-1 
napján d. e. 11 órakor Gergelyfája községházánál megtartandó ny 
vános árverésen a megállapított kikiáltás, áron alól ,s elada.n.

^Árverezni szándékozok, végrehajtató és képv,selője kivételével 

tartoznak az ingatlanok becsárának 10*-at vagy» 91 korona 

60 fill., készpénzben, vagy az 1881. ev, LX. t.-cz. 4 § a j - 
jvammal számított és az 1881. évi november bo 1-en 3333. sz .t 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadekkepes 

értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 ev. LA. t -ez. 
170, §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelye­

zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatm.
Kelt Vízaknán, 1903. évi április hó 5-én. „ „

Korinsky Győző,
240 1-1 kir aljbÍrÓ‘

M.gym,ak PÉCS»- _____

............ ,=:===: Ne küldjük pénzünkét küllőmre. ■ „„.„„várna

A legjobb órákat és QfH()NWALD IMRt = PÉCSETT. =
ékszereket küld ,n cserélem. - Bfirom évi jóm Mssa
Nem tetsző tárgyakért a pen~i

-i.

Sz. 675—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

eszi hogy a nagyszebeni Földhitelintézet végrehajtató,,ak Juga Peter 
a Mátyásé végrehajtást szenvedők elleni 485 kor. s jár. iránt, vegre- 
hajtásos ügyében a kiscsergedi 23 sz. tjkvben A + 33 r. 44 1, 
45 2 45 3 hr. sz. belsőségre 365 kor., a 34 r. 380 hr. sz ingatlanra 
78 kor. a 35 r 517, 518 hr. sz. 110 kor., a 37 r. 6o4 2 hr. sz.
36 kor.’, a 42 r. 1207 hr. sz. 307 kor., a 43 r. 18241 805684 rész
közöslegelőbeli illetményre 108 korona, ugyanennek a k-csergedi 
159 sz tjkvben A + 2. rend 530 1 hm. ingatlanara 32 kor. - 3- 
rend 666. hm ingatlanndára 9 kor. ugyanennek a kiscsergedi 
216 sz. tjkvben A + 2 r. 701, 702, 703 hr. sz. ingatlanara 80

korona, ugyanennek a kiscsergedi 238 sz. tjkvben A + r.
hr. sz. ingatlanára 27 kor., a 3 r. 1209 hr. sz. 66 korona, ugyan­
ennek a kiscsergedi 283 sz. tjkven A + 4 r. 44,2, 4o 1, 45,4 r. 
sz ingatlanára 362 kor., a kiscsergedi 336 sz. tjkvben A + 1 r- 
sz. alatt bejegyzett 1836/117469 rész végrehajtást szenvedő es tu aj- 
donostársa Moldován M. János balázsfalvi lakos nevén allo illet­
ményre 95 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtás, 
árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903 

évi augusztus hő 25-ik napján d. e 10 órakor Kiscserged község­
házánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron

alul is el fog adatni .
Árverezni szándékozók végre kötelesek az ingatlanok kikiáltási 

árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX t.-cz. 170. 

§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál! eloleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóságtól 
Balázsfalván, 1903. évi május hó 7-én.

Csiszár kir. albiró helyett .
Enyedy Károly,

239 1—1 kir. it. táblai biró.

fflELM JiMDS mgmwfti
Ajánlja tisztán kezelt

jó borait
literenként 32, 40, 50 kr,

vilii 48 to.
Viszontelárusitók előnyös árban 

részesülnek.
205 11-*

Kitűnő szerkezetű schweif nickel 
zsebóra 3 írt

Kitűnő járású tula^horgonyremontoir 
óra, aranyozott szegéllyel es Magyar- 
ország domborművű czimerevel 9 tit.

X alódi kettős fedelű ezüst remou- 
ti ir óra, igen jó járású szerkeze ­
tei pompásan vesett es aranyozott 

keretű tokban, ára 16 korona. 
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

Harangébresztö óra 21
cm magas, gyönyörű szépen 
fényezett nickeltokhan, erős, 
hosszantartó esenző hanggal, 
tömör aczélhorgonynyal, el- 
állitó szerkezettel 1-ső rendű 

minőség 2 rt 60 kr.

Rafael
Madonna

amulett
színes, tüzze- 
mánezos ara­
nyozott . ezüst­
ből 1 fit 50 kr.!

Ugyanaz | 
aranyból 3 frt.l

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi­
dálva 1 írt 

80 kr.

Szent Antal amu­
lett, színes tüzzo- 
mánezu aranyozott 

ezü-tból 2 frt. 
Ugyanaz aranyból 

3 frt 50 kr.

Kakas ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü- 

18 cm. magas 2 frt 

20 kr.
vei,

i rt bU Kr. arany um v h
_____________ Minden tárgy a kir. föpénmrdehivatal által megvizsgálva é bélyegezve.--------------------

. . - , ,,o1 -sfcís Hl zxM’ Több ezer smerö levél birtokombanKitüntetve állami és aranyérmekkel. III 8^5 1000
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

van.

16 36 40

g
Somatose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
só) majdnem íztelen kön- 

1 nyen oldható por 
alakban 

a lehető legjobb
erősítő szer

I gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe- 
I tegeknek, - Idegbete 

geknek, gyomorbete- 
j geknek, - gyermeká

______Jt.gyogyü----------
Vas-Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagy mértékben 
emeli az étvágyat. 

Kapható minden gyógy- 
szertárban és drogériában 
Qs§k eredeti osomagolAs-

bee valódi-

pénzkölcsönt
SZevez katonatiszteknek, egyéves önkénteseknek, magán- és 
áll un tisztviselőknek, nyugdíjasoknak, úgyszintén keres­
kedők és iparosoknak kezessel és kezes nélkül, vala­
mint ingatlanra minden irányban a legmagasabb összegig, 
legméltányosabban és gyorsan olcsó kamatlábbal és a leg­
csekélyebb heti törlesztéssel vagy 3 hónaptól 75 évig ter­

jedhető időre is, kézizálogra azonnali folyósítás mellett.

VÁLASZBÉLYEG.

LÄUFER és SÁMUEL
BUDAPEST, VII., Szövetség-utcza 38 sz.

230 4 -20

Me, Cormick Harvesting Machine Company
((' >i i <• ix er ,) i aratófiépgyár)(C h i c a g ó i aratógépgyér)

KNECHT E. igazgató. BUDAPEST, Y., Yáczi-ut 30.
I

17Q

02

00

a=

ez:

Gyártmányok: Kévekötő gép, „Daisy“ marok rakó aratógép, fükaszálógép, szénagy üjtő 
gereblye és „Manila“ kévekötófonal gyártmányai.

Évi gyártmány 362-000 gép. Képviselő : Ilirschíeld Károly lvolozsvái.

Mati
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arárugyáros
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jótállással.

őst remon- 
szerkezet- 

aranyozott 
korona, 

leret nélkül

Bá, ditoitetl 

jvá-ló jó mii-
Bagas 2 írt 

ír.

tokomban van.

agán- és 
lutén kvres- 
élkül, vala- 

Ibb összegig, 
iái és a leg- 
§75 évig tel­
is mellett.

[ELr
ia 38 sz.

230 4-20
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.0ly Kolozsvár.

52. szára. Közérdek. 5. oldal.

Partos, szag 
tálán

cárad.

oo

A valódi
CHRIST OP H-LAK

a legjobb mázoló anyag a padlóra
lehetővé teszi, hogy a szobák mázolás _alatt is hasz­
náltassanak, mivé! a kellemetlen szagos lassú, raga- 
,• iá, mely az olajfesteknek az olaj-
lakknak sajátja elkerfittetik K mellett használata 

a», szerű, hogv kiki maga végezheti a m*zo- 
iást X vadló nedves targygyal íeltőrülM.Vaneikui, 
hv""y elvesztené fényét. Meg Kel! különböztetni

színezett szobapadio fénymázt,
sárgásbarnát és inabagonibavnát, mely akárcsak 
Tz ólai festék födi be a padlót s egyu'tal fénvt ad. 
Kzért egyaránt alkalmazható régi és uj padlóim 
Teljesen beföd minden foltot,korábbi mázolást, sít, ; 
van azután

tiszta fénymás (svine/ei-len)
uj padlóra és parkettra: mely csupán fényt ad. 
Különösen parkettra és olajfestékkel már beinazoit 
egészen uj padlókra való. Csak fényt ad, ennél­
fogva nem födi el a fa-mustrát.

Postacsomag körülbelül 35 négyszög meter
középnagyságú szobára való) r> frt 90 nr. vagy ti , 
márka. A közvetlen megrendelések minden varos­
ban, a hol raktárak vannak ide küldendők. Minta 
másolások és prospektusok ingyen es bementve 
küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyáznia 
ezégre s a gyári jegyi'.-, mivel azt a több mint oo 
éve létező gyártmányt sokfele utánozzuk es hami­
sítják, rossz és gyakran a ezé inak meg nem felelő 
millőségben hozzák forg;tk>!u‘Kt.

CHRISTOPH FERENCZ
a valódi szobapadló fény lakk feltalálója és egye­

düli gyártója. 234 2 — 15.

Naomeli lissűtó ttómwr r-t
Alaptőke: 300.000 korona.

Tartalékalap*. 100.000 korona.
Elfog ni bei.-tck- ' ovi ő'Vo-rn Elei;.' - köleso.,1 

nyújt Víiilóra és uetnblázá.sra.
nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig.

C*3
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M

SÜ
At Orsi. Gaad. 

MbuUs- és 
Cselé dsegíly- 

pé sztárt ajánljak 
' jó indulatába. 
Ismerte*** szí 
sí (nlésményt 
s nip körét»/:. 
Biztosítsa cselé­
deit ezen segély- 

pénztárnál

si®sÄi»®Bs«s«ii€§ä s@© seee

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárért a következő pompás 

árugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 86 kr.

1 nikkel horgony-rom -zsebóra, pontosan 
járó, 3 C"i jótii Hassal: 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánezér-láncz ; 3 drh valódi goldin 
gyűrű legnj.-.bb fac-on, sí miit brilliantokkai;
2 legfin. goldin nyakkendőtű; 2 valódi gol­
din ujdivaiu fülönfüggő: i tok a horgony- 
órához; 1 párisi módszert! goldin melltti;
1 goldin vagy nikkel függelék a íánezhoz,—
Néró tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- _ 
szatént telik, tohát rizikó kizárva. Más ha- j| 
sonió hirderés utánzat.

Mindezen pompás eksz i a horgony-rom. 
órával egyflft csuk 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. nt.nvét mellett

KAPELLNEK & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, !) i <> i <■ I •• g M < s c U8. (Ovstvnvich)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

70 lt

NüvrveiiVvd:
ininrv

úu £ofcr.
Osss.es kávé

SfiRK3t2BB9B

sjókat leszállított áron ajánlom.

t'sakis flü
fél- tó- k

uQ3üiöSSSBffi0é

Naponta kétszer friss sütemény.

Van Szerencsem a nagyérdemű közön­
ség szives ügyeimét csemege- es péküzie- 
tem-e felhívni. Különösen figyelmeim aján­
lom a ii. é. közönségnek kitűnő minősegií 
boraimat, melyeket a inedgyesi C/.ell Frigyes 
és fia ezég pinézőjéből szereztem be.
1 liter tinóm asztali bor . —"64 kor.
1 „ „ pecsenye „ - - —"80 „
1 „ „ Iizling „ _ • • 1"— I)
7 deczi csemege gyógy Küküllő

2'40 „

e' í r-t i i v

a legkitiiiiOi 
iiyös árakat 
ebi, főző-e ti 
kis rsuj)0!

11'.! 01 Klip;:.

,fi magyar zotnáiic/.ult Inidog- 
; - i i i1 m el. iiugv :t márvány 

-i;;, eket. felért les/.áÜilot.t áron 
vi-i(Uve! (8 kr.) mrggyöz.őd- 
f.i/é ■: v m v lábos 20 kr., 2

.- f.ijta kftvi 1 -zok, vgx >/.vvuv!i mmblal, sokkal 
fi v v a in Ősi --I kezeit „Non plus ultra“ 
keil utána l ül I ögr'i ui, in I íiiiaztíná It a I igen 
feie — ugv-zihl.e un. nemű zom; iic/.<>s < iie- 

i ion nagv ki választ fólia ti ajánlok.

s :

3 Vs „
gyöngye ....................

csemege gyógy Kükül;

7
gyöngye ....................
csemege gyógy vizűiig

3V2 „ r> n
7 „ „ „ tramini
3 V 2 „ „ « »
7 » „ som
5 n legfinomabb ászt
SVz „ „ Leányka . .

„Ferenc.
legjobbnak ismert hatásé
József6* keserű viz

kvseiüviz. 2— 3 napig" tart 
Kapható, úgyszintén aználam !"‘

alábbi ásványvizek friss töltésben:

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer 8. Dániel,
sütő.

o

T? "2 I Sorszéki borviz. Bikszádi, Bilinyi, budai (Ferenc'. József Loser János horgony 
f "5 1 jegvu). Élőpatak!, Giesshübli. Karlsbad! Krondorfi. Lavicoi, Margit, Marienbadi,

™ I Salvátor Selters, Sztojkai, Szobránczi, Parádi keserű, Parádi Arzénes.

E $ 1 íar Egy 4 szoba, konyha, pmeze és melléképületekből álió lakás kiadó, "M
N £* M
S a, 1 :\ íiii.ly 'iivgemburgi állat-táppor, melynek használata állal az állatok

betegségtől megvéd Yu étvágyuk, eréjöK javul. Tehenek jobb es több tejet 
adnak, jobb kedvünk lesznek; disznóknak szarvasmarhák mik juhoknak igen 
ajánlható biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányú sodrony-fonataimat 
ajánlom mint legezélszerübbet, legolcsób- ,
hat, h-güirtósahbat, bármi féle kerítéshez, R|Q7THIT^ÄNY I ÄII1S
Úgy szintén ónozott tüskés sodronyt ,eg- DlvZ. I fül I OMIi I LMJUO.
olcsóbb árban.

6 25—*
Barna—ia—i

Itézgáiiez. Vcrmoreii permetezők, Raffut szölökötöző legolcsóbb árban, kékkő 
A., ,,«»ónt»b n^rmeiezésére leszállított áron.

9 24

Naponta kétszer friss sütemény
1.0) =9

Maiátaiíkör

-F 1 #

a li-gjob és Lg- 
effészfiégesehii

üdítő i!ál kellemes ízű es zain&tn 
1 pala.ozk ara % kor. 3Ö iill.

Maiátakeserü kiváló gyomor-
evősitő, turis­

táknak és vadászoknak kedvencz i-s 
nélkülözhetetlen itala. 1 pal. 2 K. 30.

orvosokMalátacakes kitűnő tap és teasütetnény, elsőrendű tíii-iron v 
ajánlják. 1 nagy doboz 2 kor., kis doboz oO filler

Fenti készítmények mind tisztit niabitával készülnek, 
kitűnő minőségűek, élvezetük kellemes és hatásbau .fölül­
múlnak minden ilynemű gyártmányt. Kaphuió csakis 
eredeti csomagolásban

Nagyenyeden: FemCÍie! Lázár Uffiál.

Maros újvárt CrÜít GÓ2B Ufnál. 235 3-4

. ís fff *János sgovogyáros
15 jíagyenyeden. _ _____

x hazai ipar! pártoló nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlja, az általa 
; f5 ,z,n városb.ui már lő éven át gyártott több bel- és külföldi kiállításon kitüntetett 

‘jjf' s mindenki áhal dótiVÖsen ismert áruit és ptdig:
% Női és férfi mosó rulmszüvetek, szoknyák, kötények, függönyök, ágy- és asz-

; faitei'iíők. nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágy neműek hez és íuhákhoz disz.io )et,éte*, 
’jz; fehér és színes kamuka abroszok, asztalkendők, asztaliatok, asztal közepek, táiezakendok es 

I (g. törölközők.

# Kamuka asztainemüek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is 
i elvállalja s azokhoz be verőnek a házi fonalat elfogadja.
! # 196 13 29

I###########

x szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek i-ltávo- 
Z littatnának 3 koronától. Az általam készített és Pá-
* rizsban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
a. azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz es 

kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak.

Vidékiek 12 óra alatt kielégiltelnek,

a- .<:■ a » s »V» ?' V» V» V- V» » » » ±»
Fogorvosi intézet:

BUDAPEST,

X7ÍI., Erzsébet-körut 50. szám I. era,
Royal-szállóval szemben.

Fogorvos:
LÖFLER EMIL.
Foghúzás érzéstelenítve.

Tartós plombák.

Rendel: d. e. 10—12 és 
d. u. 3—7-ig

Fogtechnikai vezető : ^

GBOESMANN S. 0
a páriz-i fogorvosi akadémia ki- 0 
állitasáti a kereszttel díszített Q 

aranyévemmel kitüntetve. íogad 0 

reggel 8-tól este 8-ig- ^

Vasár- és ünnepnapokon is.

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 4-30\ IL UaU aluli muSGyillvillum Tjf tt rí? Vf Ttf -í- v á? -i- -t- -r fflBI beíveli 0,0 *



52. szám

6. oldal.
Közérdek.

beck károly
szabad, ablakszellőztető-készülék készítő

BUDAPEST, VIII. József-utcza 14 sz.

*

SK-

m

BECK KÁROLY-féle újonnan feltalált és 
szabadalmazott ablakszellöztetó készülék.

Magyar gyártmány, mely most már felülmúlta a/, oss/x» 
külföldi és mostanáig alkalmazott szellőzőket úgy cze sze.u- 
ségben, jóságban, mint olcsóságban. Minden a ’ a via a 1 
mazható. Egészségügyi szempontból 45« által légvonal kizá - 
Ablakszellőztető készülékeim használatban * v
kezd helyeken: Budapest, Nemzeti Kaszinó, kossu. > ^.1 ■' 
utcza. Keresk minisztérium Budán. Ref. főgimnázium. 
tér. Magy. kir. Lúd ovi ka. Kispesti áll. elemi iskolában s több 
kórházban és iskolában, a fővárosban s vidéken iitünone v 
bizonyult.

Ablaksssllőzők 1 kor. 80 Elértöt feljebb.
Költségvetések ingyen és bérinenive.

Több mint 30,000 darab már haszná 
latban van.------------------ —

iff § i 
.'iííSfíw: Ilü*ij

8?

Számtalan elismerő levél van kezeimben, mely a t. 
közönség megelégedését nyilvánítja. Mérték vétel u'gitt s/i 
veskedjék hozzám fordulni. — Mindennemű épület és műlaka­
tos munkát készítek a legjobb kivitelben.

Megrendelések úgy Budapesten, mint vidékre gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek. 228 4“16

*-

i

Szabadalmi szám : 10794.

■■ FBI
ŰVEGEDZESI 

és FESTÉSZETI 

MŰINTÉZETE

BUDAPEST
vili., VIG-UTCZA 14. sz.

Legjobb referencziák 
az eddig elszállított munkálatokról.

227 4-16

11

(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.) .... ^

Eszközöl: miiiilenuemü üzletek gyárak ipái telepi k föld i 
tokok, házak eladását és veresét úgy Budapesten, mnt 
bárhol Magyarországon valamint kölcsönöket foldbntolna, 

házakra és személy hitelt váltókra.

Megbízható szolid vállalat.

"44\/TI

TI

Jörlesztéses kölcsön
igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű 
kölcsönöktől. Ez oknál fogva jóakarálag ajánljuk, hogy a 

jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyi 
viszonyok figyelembevételével megállapított érték Vi-éig 
engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljából a bit tokait 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri birtokiv- 
másolatát hozzánk sürgősen beküldje. Ez esetben kölcsö­

nét rövid időn belül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 évi 
időtartamra 4-5"/o-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik.

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetok, 
de az intézet részéröl fel nem mondhatók.

Levélre Válaszbélyeg melléklendő.
225 4-30

eségEíí?

/TI

eeeeeeep

Kerékpárok raktáron. j||

MALIK ZSIGMOND E
kerékpár készítő és javító gyára

BUDAPEST, Légszesz-utcza 2, szám, Jj

Elfogad megrendeléseket a leg­
jobb angol anyagból készült

kerékpárokra
2 évi jótállás mellett.

A legújabb modellü uj kerékpárokat 140 koronáért szállítok.
Kerékpár alkatrészek raktáron.

Legegyszerűbb kezelésű automo­
bilokra (motorkocsik), zomán-
czozások, nickelezések, valamint 
minden e szakba vágó munkák 
a legolcsóbb árak mellett eszkö­

zöltetnek.

Árjegyzék ingyen és bér mentve. 

Kerékpárok raktáron.

#

#
#
#

#

#
#

226 4-16
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